EXERCICE 1
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Pour toute affirmation, écris le numéro de 1’affirmation et écris en face VRAIL
si I’affirmation est juste ou FAUX, si I’affirmation est fausse.

1. Le_esi courbes représentatives d’une fonction f et de sa bijection réciproque
f™"sont symétriques par rapport  la droite d’équation y = x.
2. Le point A (a; /(@) est un point d’inflexion de (Cr)si et seulement si f )

s’annule ena.

3. Si la fonction f réalise une bijection de Rsur I’intervalle] 2;+ oo alors
I’équation f (*) = 2 admet une unique solution dans R .
4. Si deux événements 4 et B vérifient p(4) = 0,4 ; p(B) = 0,5 et p(4UB) =
0,7 alors A et B sont indépendants.

EXERCICE 2

Pour chacune des questions suivantes, une seule réponse proposce est exacte.
Ecris sur ta feuille de copie le numéro de la question et la lettre de la réponse
“correspondante & la réponse choisie. :

RéponscA |  Reéponses B Réponse C
La courbe de la fonction fou : '
I=:adengien <o y=x y=%-1 y=x+1
[)=142 mewyasis ,
I @ squation
Sif(x)=|x|, alors fg(0) =1let fg(0) = —1let f3(0) = Oet
fa@) =1 fa(@ =1 fi©@) =0
1. : ' TR P | T Z T 1
Si g(x) = cosz(;), alorsg’(x) = TS E%p(;)-cos (;) = sin (;) cos(>)
_ : -2 sin x cos(3)
Si /st une fonotion dérivable | 1< f(5) — f(2) <4 | 2<f(5) — f(2) <5|3<f(5)-f(2) <12
sur [2;5] et 1517(x) <4, alors
pour tout x€ [2;5], on a
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EXERCICE 3

Une fonction f définie de R vers R vérifie

Him,., yo 2= Oetapour tableau de variation suivant :
X ! '

On note (c) sa courbe représentative dans le muni du repére (O, I, D

X [ o 2 ‘ +oo

f'ex) |+ iy : ¥
_ -1 oo
X g .
fx) / \ » / |
2 AN

- Déterminer Df

- Justifier que (C) admet deux asymptotes que 1’on précisera

- Démontrer que (C) admet une branche parabolique dont on précisera

. Détermine £ (1= 1. f ([1; 20 )et f (12: +eoD)

5- Démontre que 1’équation f(x) = 0 admet une seule solution unique O, dans ]2 ; +o° [
5= 'Dém‘ontrer.queV x€]-0;2[U12;0[,fx)<0 etVxela;+o], f(ix)>0

EXERCICE 4 : 1
Dans une association sportive, 2des femmes et 3 des hommes adhérent 2 la
section handball. On sait également que 30% des membres de cette association
adhérent a la section handball. L _
On choisit au hasard un membre de cette association et on note :

s Fl’événement : « Le membre choisi est une femme »

s B I’événement : « Le membre choisi adhére  la section handball ».

PartieA »
1. a) Démontre que la probabilité de PPévénement Festp (F) =%
b) Déduis-en I'arbre de probabilité traduisant cette situation.
3. On choisit un membre parmi les adhérents & la section handball. Calcule la
probabilité que ce membre soit une femme.. |

Partie B
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Pour financer une sortie, les membres de cette association sportive organisent
une loterie.
Pour cette loterie, on utilise une urne contenant 100 boules dont 25 exactement
sont gagnantes et rapportent 2000 francs chacune. Les autres boules ne
rapportent rien.
Pour jouer 4 cette loterie, un joueur doit payer 500 francs puis tirer au hasard et
de fagon simultanée deux boules de I'urne. IL regoit 2000 francs par boule
gagnante.
Les deux boules sont ensuite remises dans 1’urne. Les tirages de cette urne sont
équiprobables.
On note X la variable aléatoire associant le gain algébrique du joueur.

1. On note G I’événement : « Les boules tirées s%nt gagnantes »

Justifie que la probabilité de I’événement G est 33
2. Détermine la loi de probabilité de X.
3. Justifie qu’en moyenne, chaque joueur gagne 500 francs.

EXERCICE 5
Partie A
On donne la fonction g dérivable sur]1; +oo [et définie par g(x) = 4xvx —1—1
1.  Démontre que la fonction g est strictement croissante sur]l ;+ oof.
2.  Démontre que I’équation g(x) = 0 admet une unique solution dans] 1,05;1,06[
3. Justifie que : Vx €]L;a [, gx)< OetV x€Ela; too [, g(x)> 0.

Partie B
Le plan est muni d’un repére orthonormé (O, LJ).

On considére la fonction # définie sur [1+ ®[parf (x) = x2—x-1

(CJ) est la courbe représentativ;:( cge £ dans le repére orthonormé (O, LJ).
X
1. Calcule la limite de fen +oo et celle g , puis déduis des résultats une
interprétation graphique.
2. Btudie la dérivabilité de fen 1 puis donne une interprétation graphique.
3. On admet que fest dérivable sur ]1 ; + ool -
a) Justifie que pour tout x élément de] Li+ooL f/(x) = 2‘:‘,’%
b) Etudie les variations de fpuis dresse son tableau de variation.
_ 4a®-1
4. Démontre que f@) ==
5. a) Justifie que la restriction hde f'sur [a; + oo [est une bijection de [a; + oo [sur un intervalle K’ a
préciser.
b) Calcule A(2).
¢) Justifie que h~est dérivable en 3 puis calcule ).

4_—__‘
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